

講題：將臨期—讓我們看看，盼望基督來臨的西面

經文：路加福音 2:25-35(經文用新標點和合本)

### (一) 將臨期(Advent)—追憶耶穌第一次來臨；盼望耶穌第二次降臨

這是那些禮儀的基督教教會重要的節期，如聖公會，將臨期，拉丁文是 **Adventus**，意思就是將臨，接近的意思。將臨期，是為了記念耶穌出生前，應有的準備，可以說為了聖誕節前的準備與期待。

將臨期有四個主日，是在聖誕節，即十二月二十五日前的四個主日，上主日是將臨期的第一主日，禮儀教會的教會年曆是由將臨期的第一主日算起，成了教會的第一主日。今天是將臨期的第二主日，也是教會年曆的第二主日。

在將臨期間，作為基督徒就是要追憶主耶穌的第一次來臨，耶穌出生在伯利恒的情景，也要我們期待著主耶穌的第二次再臨。

在將臨期，不但期待主耶穌再臨，盼望主耶穌再來臨，乃是要天天儆醒等候主耶穌的再臨，正如當日耶穌第一次到地上時，今天在經文記載的西面，他是素常盼望以色列的安慰者來到，因為在西面年代，以色列人長期受羅馬政府的壓迫，他們實在等待著彌賽亞、他們的救星的來臨，好能在被壓迫當中得釋放，並得著安慰。

這位以色列的安慰者，原來就是耶穌，當耶穌出生時，路 2:10-11 天使向牧羊人報喜信向他們說：「那天使對他們說：「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。」

### (二) 讓我們來看看，盼望基督來臨的西面，他是怎樣的人？

#### (1) 他是有信心的人

路加福音 2:26 「他得了聖靈的啟示，知道自己未死以前，必看見主所立的基督。」他得了聖靈的啟示，就正如他名字西面的意思，欣然地

傾聽，即去接受，這接受就是相信。就如聖經所說：「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄做 神的兒女。」(約翰福音 1:12)

路加福音 2:27-29 「他受了聖靈的感動，進入聖殿，正遇見耶穌的父母抱著孩子進來，要照律法的規矩辦理。西面就用手接過他來，稱頌 神，說：『主啊，如今可以照祢的話，釋放僕人安然去世！因為我的眼睛已經看見祢的救恩，』

西面不但有信心，相信在未死之前，必看見所立的基督，他抱過耶穌後，說：「可以安然去世」，這又是信心的說話，去世本是在地上一切都沒有了，然而他說「安然去世」，就是有信心，有遠大的眼光看到三十三年後，耶穌所作成的救恩，可以使他復活過來，得永遠生命，否則，如何可以說，「釋放僕人安然去世」。

西面真如希伯來書 11:1 所說：「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」西面所見的救恩，那時，他只是看到要作成救恩的耶穌剛出生而已！

## (2) 他是又公義，又虔誠的人

路加福音 2:25 「在耶路撒冷有一個人名叫西面，這人又公義又虔誠，....」

公義(Righteous)，應在描述他與人的關係，信仰生活中的表現，可以說是公平正義，是老實，真誠，可靠的人，不會欺騙人，不會說謊話，也不會偏待人。以言語和行為表達出完整的人格，過聖潔的生活。

虔誠(Devout)這應是在描述他與 神的關係。西面一定有很美好的靈性，愛禱告與讀經，學習 神的律法，時常往聖殿親近 神，有著得高望重的屬靈生命。生活一定不會隨波逐流，也不會同流合污。

## (3) 他是由聖靈掌管的人

路加福音 2:25-27 「在耶路撒冷有一個人名叫西面，這人又公義又虔誠，素常盼望以色列的安慰者來到，又有聖靈在他身上。他得了聖靈的啟示，知道自己未死以前，必看見主所立的基督。他受了聖靈的感動，

進入聖殿，正遇見耶穌的父母抱著孩子進來，要照律法的規矩辦理。」

若西面不是由聖靈掌管，不會受感動，算是受了感動，也沒有行動，西面就是受了感動，也有行動，進入聖殿，正遇見耶穌的父母，抱著孩子進來，要照律法的規矩辦理。西面就用手接過他來。

(4) 他是欣然傾聽，又順服的人

路加福音 2:29-30 「主啊，如今可以照祢的話，釋放僕人安然去世！因為我的眼睛已經看見祢的救恩」

這兩節經文，除了表達出他有信心外，更說明，他不但欣然傾聽，並且很願意順服，如今可以照祢的話，釋放僕人安然去世。

(5) 他是歌頌 神的人

在耶穌出生時，路加福音記載了四首頌歌，那就是馬利亞的尊主頌「我心尊主為大，我靈以 神我的救主為樂」(路加福音 1:46-47)；撒迦利亞的救主頌「...因我們 神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裡的人，把我們的腳引到平安的路上。」(路加福音 1:67-79)；天使天兵的榮耀頌「在至高之處榮耀歸與 神！在地上平安歸與祂所喜悅的人！」(路加福音 2:14)；西面的西面頌「西面就用手接過他(耶穌)來，稱頌 神，說：『主啊，如今可以照祢的話，釋放僕人安然去世！因為我的眼睛已經看見祢的救恩，就是祢在萬民面前所預備的，是照亮外邦人的光，又是祢民以色列的榮耀。』」(路加福音 2:28-32)

(6) 他是服事 神的人

路加福音 2:34-35 「西面給他們祝福，又對孩子的母親馬利亞說：『這孩子被立，是要叫以色列中許多人跌倒、許多人興起，又要做毀謗的話柄，叫許多人心裡的意念顯露出來。你自己的心也要被刀刺透。』」

按猶太人的傳統，父母把嬰孩帶到聖殿來，目的是要年長的拉比(Rabbi)為他們祝福。西面應是年長的，或許真的是一位拉比，應是一位老師，

教師，在當時仍是猶太教的時候，主持宗教儀儀式的人，他不但為他們祝福，受著聖靈感動，並在為 神作工，宣告 神的信息。

孩子被立，使以色列人許多跌倒，因為不信耶穌是基督，彌賽亞，許多人被興起，因為他們相信耶穌是基督，是彌賽亞，因著耶穌在救贖過程中，被人打，被人罵，作為母親的馬利亞，自然心如被刀刺透。西面服事 神，為 神說預言，宣告 神的信息。

(三) 將臨期，叫我們不但只追憶耶穌曾來臨，乃是要盼望祂第二次再臨

將臨期，叫我們真的有如西面當天盼望以色列的安慰者來臨的心，去盼望耶穌的第二次再回來。

(四) 我們不但要有當天西面盼望耶穌來臨的心去等候耶穌的再臨，也要從西面裏學習

(1) 要有信心

相信當日西面所相信的救恩，當日西面只看到救恩的開始，只有聖誕節，但他也相信了受難節與復活節，所以可以說出，「主啊，如今可以照祢的話，釋放僕人安然去世！因為我的眼睛已經看見祢的救恩」。今天耶穌已作成救恩，為人的罪，被釘在十架，作了救贖，為人的罪死了，而且埋葬了，祂三天後復活過來，成了睡了之人初熟的果子，表明祂再來的時候，凡相信的人，必復活得生，你是否這樣堅定相信呢！

耶穌復活後，升天去了，祂曾說，「...我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去...」(約翰福音 14:2-3) 是否真的相信？那先要在未死之前相信接受耶穌在地上所作成的救恩。

(2) 要公義又虔誠

學習西面與人及與 神的良好關係

(3) 要由聖靈掌管

帖撒羅尼迦前書 5:19 「不要消滅聖靈的感動」

弗 4:29-31 「污穢的言語一句不可出口，只要隨事說造就人的好話，叫聽見的人得益處。不要叫 神的聖靈擔憂，你們原是受了祂的印記，等候得贖的日子來到。一切苦毒、惱恨、憤怒、嚷鬧、毀謗，並一切的惡毒，都當從你們中間除掉」

(4) 願意傾聽與順服

(5) 時常發出感恩與稱頌

(6) 在耶穌尚未來前，多事奉祂